

Самоотверженный труд всех граждан нашего государства — одно из главных условий победы над врагом.

Товарищи рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция! Подымайте производительность вашей работы, изо дня в день повышайте выпуск продукции! Дадим Красной Армии и стране все необходимое для разгрома гитлеровской Германии!

СМЕЛЕЕ ВЫДВИГАТЬ И ВОСПИТЫВАТЬ НОВЫЕ КАДРЫ

Война выдвинула перед нами ответственную и почетную задачу: заменить товарищей, ушедших на фронт. И не просто заменить, а сделать так, чтобы наши колхозы, наши предприятия и учреждения работали четко, организованно и оказывали фронту все большую и большую поддержку.

В Красную Армию ушли лучшие представители нашего народа. Но советский строй тем и силен, что на смену выбывших товарищей вступают десятки и сотни новых людей, полных решимости отдать все для победы, способных заменить своих друзей, отцов, сыновей и братьев, ушедших с оружием в руках отстаивать, честь, свободу и независимость Советского государства.

Можно привести сотни примеров успешной замены выбывших на фронт оставшимися товарищами в нашем районе. Когда в Кладбищинском сельсовете был призван в РККА фин-агент, его заменила А. Ротанова и сейчас неплохо справляется со своими новыми обязанностями.

Кладовщик Н. Нестеров, принявший Старо-Березовскую МТФ от участника с/х выставки П. Бородулина, призванного в РККА, добился того, что сейчас на ферме образцовый порядок, а удои выше прошлых лет. А сколько новых хороших бригадиров, счетоводов, табельщиков, хозяйственников и других работников, показавших свои деловые способности в дни войны! Они — яркое доказательство неисчислимости наших резервов, неиссякаемости творческой инициативы в нашем народе.

И если где жалуются на нехватку кадров, то значит дело там с выдвижением, подбором и воспитанием новых кадров обстоит явно неблагоприятно. Нельзя пускать этого дела на самотек. Нужно систематически приобщать все новые слои колхозников к активной общественной жизни, при чем, главное внимание должно быть обращено на женщин.

Нужно смелее выдвигать женщин, являющихся теперь в деревне основными работниками.

Раз и навсегда следует покончить с мелкобуржу-

азным пережитком — делением дел на „мужские“ и „женские“. Такое деление ошибочно. Нет такой работы, с которой женщина не смогла бы при желании справиться так же, как и мужчина.

У нас есть женщины — хорошие председатели сельсоветов, заведующие фермами, доярки, звеньеводки. Тем не менее из вновь выдвинутых председателей колхозов женщин — ни одной. Почему? Да только потому, что при выдвижении женщин обходили. Ни чего, кроме изъятия в работе, такая односторонняя ориентация на мужчин, принести не может.

Особое внимание на подбор кадров надо обратить в предстоящую весенне-посевную кампанию. В некоторых колхозах дело доходит до курьезов: пахарями закрепляют подростков, тогда как женщины ходят и просят работы. На весенне-посевную нужно так расставить силы, чтобы все машины и тягло обслуживались надежными, обученными работниками. А готовить таковых надо сейчас. Готовить плугарей, севцов, боровальщиков, конюхов, ездовых. Учитывать людей обращению с конем, с упряжкой, с машинами. Сюда сейчас должно быть обращено главное внимание всех руководителей.

„Нет сейчас для партийных и советских организаций сельских районов, для политотделов МТС более важной задачи, чем образцовая и всесторонняя подготовка к предстоящему сезону“. („Правда“, 6 февраля 1942 г.)

Наша Красная Армия, наши героические города, кующие оружие для победы, ждут от наших колхозов больше хлеба, мяса и других продуктов. Мы должны полностью разрешить возросшие потребности страны в этих продуктах, при чем теми силами, которые у нас остались. Поэтому каждый гражданин сейчас должен сознательно и серьезно относиться к своим обязанностям. Каждый из нас должен быть готовым заменить товарища, ушедшего на фронт, защищать нашу родину.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 18 февраля

В течение ночи на 18 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войска.

На одном из участков Юго-Западного фронта противник предпринял контратаку, двинув против нашей части танки и автоматчиков. Советские бойцы встретили вражеские танки и автоматчиков метким огнем, подбили 4 танка и уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Понесла тяжелые потери, противник отступил.

Обойдя укрепления противника, группа красноармейцев во главе с лейтенантом Подкиным (Западный фронт) выбила немцев из деревни Н. Противник потерял убитыми 40 солдат.

Три вражеских танка пытались атаковать наши позиции. Орудийный расчет старшего сержанта Василия Андрушева несколькими выстрелами подбил один за другим два

вражеских танка, третий танк повернул обратно.

Несколько объединенных партизанских отрядов Ленинградской области под командованием т. т. В. и О. атаковали ночью немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Подлив огневые точки противника, партизаны штыком и гранатой выбивали гитлеровцев из каждого дома. Большая группа немецких офицеров и солдат пыталась бежать, но попала в засаду и была полностью уничтожена. Ночной бой закончился полной победой партизан. Противник потерял убитыми 20 офицеров и 151 солдата. Захвачены трофеи: станковый пулемет, 10 автоматов, 46 винтовок, несколько десятков гранат и другое вооружение и военное имущество.

Обер-ефрейтор 7 роты 418 полка 123 пехотной дивизии Фриц Брандт рассказывал: «К началу военных действий в нашей роте насчитывалось 260

солдат и офицеров. Сейчас в строю осталось не более 70 чел. 30 обмороженных и больных солдат лежат в лазарете. Все солдаты до сих пор ходят в летнем, изрядно потрепанном обмундировании. У многих очень неряшливый вид: шинели рваные, без пуговиц. На каждую роту выдали несколько пар эрзац-валенков — галош, сплетенных из соломы. Эти эрзац-валенки выдаются только тем солдатам, которые идут на пост».

У немецкого ефрейтора Эрвина Губ найдено письмо, адресованное Герте Мак в Берлин. Губ пишет: «Сегодня мы опять получили один хлеб на 5 человек. Это вполне достаточно для воробья, но не для солдата».

Н-ский Севастопольский завод на много увеличил выпуск мин, гранат и другой военной продукции. Стахановцы завода т. т. Головин, Махотин, Хохлов, Сергученко, Волченко, Надежда Попельская ежедневно выполняют по 5 норм.

Вечернее сообщение 18 февраля

В течение 18 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войска и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 17 февраля сбито в воздушных боях 7 самолетов и уничтожено на аэродромах 28 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 35 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

За 17 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 9 немецких танков, 202 автомашин с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, 160 повозок с боеприпасами, 23 полевых орудия, 20 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 паровоза и 5 железнодорожных эшелонов, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Наше стрелковое подразделение, действующее на одном из участков Западного фронта, в упорном бою с противником уничтожило 2 орудия, 23 пулемета, 93 подводы с военным имуществом, 2 склада с боеприпасами и горючим и подавило 25 огневых точек. Гитлеровцы потеряли убитыми 256 солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы подразделения, которым командует тов. Тихомиров, отразив контратаку усиленного вражеского батальона, уничтожили 189 вражеских солдат и офицеров и захватили 8 пулеметов, 60 повозок, радиостанцию, несколько тысяч патронов и другие трофеи. 12 немецких сол-

дат сдались в плен.

Наши бойцы под командованием тов. Кузнецова (Калининский фронт) разгромили крупную немецкую часть. На поле боя осталось более 600 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке танковое подразделение, где командиром тов. Лыскин, уничтожило 10 немецких дерево-земляных огневых точек, 8 орудий и уничтожило несколько сот гитлеровских солдат и офицеров.

Красноармеец-автоматчик А. Вудин в боях за село П. истребил 8 вражеских солдат и 4 немецких солдата взял в плен. В этом же бою тов. Вудин захватил 2 немецких пулемета и 4 автомата.

Один из партизанских отрядов, действующих на территории Смоленской области, выбил противника из населенного пункта Н. Партизаны после продолжительной осады немецкого гарнизона ворвались в этот населенный пункт и уничтожили 50 вражеских солдат и офицеров и 16 жандармов. Остатки гарнизона разбежались по окрестным лесам. Партизанами захвачены 400 винтовок, брошенных бежавшими немецкими солдатами, 3 орудия и 35 пулеметов.

Нашими бойцами захвачен приказ по 455 немецкому пехотному полку от 30 января 1942 г. В приказе, в котором отмечается поражение полка в последнем бою, говорится: „66 храбрых офицеров и унтер-офицеров пали в этом бою. Мы

скорбим о смерти нашего командира полка — подполковника Метуне. Кроме того, пали капитан Гартман, лейтенант Штрейхер, начальник штаба полка Грюссниг».

В январе немецкое командование перебросило из Франции на советско-германский фронт 333 полк 225 пехотной дивизии. Ниже публикуются выписки из дневника убитого унтер-офицера 8 роты этого полка, Альберта Швана:

„9 января. Прибыли в Нарву. Налет советских самолетов. Выведены из строя и погибли первые товарищи. Очень холодно. Не каждый в состоянии перенести морозы в 20—30 градусов. Опасность грозит прежде всего ногам и носу... Санитарам приходится очень много работать.“

21 января. На фронте идут сильные бои. Мое отделение должно идти в полевой кухне, которая где-то отстала. Таким образом мы оторвались от роты и никак не могли ее найти.

23 января. Третий батальон уже понес большие потери: убитых — 104, обмороженных — 32. Прочие потери свыше 300 человек“.

По предложению технологов завода «Красное Сормово» т. т. Попова, Кочергина и Краснопольского на заводе установлена и освоена новая машина. Реализация этого предложения технологов высвободила 42-х квалифицированных рабочих, ускорила процесс производства детали в 18 раз и даст один миллион рублей экономии в год.

Славные дела советских школьников

Подарки фронтовикам

Выражая свою безграничную любовь к Красной Армии, учащиеся Лопатинской НСШ подготовили и отослали подарки бойцам на фронт в честь XXIV годовщины Красной Армии.

В посылки они вложили съдобные сухари, красиво вышитые носовые платки,

кисеты с табаком, шерстяные носки и варежки, полотенца, зубные щетки, конверты с бумагой и т. д.

Юные патриоты готовы в любую минуту сделать все для фронта, все для победы над врагом.

Суханова, Филинова.

Окажем помощь школьникам освобожденных районов

Громя подлых фашистов наша Красная Армия освобождает тысячи населенных пунктов. Много детей осталось без крова и без родителей. Мы должны помочь им, окружить их заботой и лаской, чтобы они забыли пережитые ужасы войны.

Ученики нашей школы

собирают для них белье и учебные пособия. Каждый день школьники приносят в школу различное детское белье, книги, учебники. Уже собрано 134 вещи и 596 учебников.

Мы хотим, чтобы все дети нашей страны учились. Люся Громова, ученица 5 кл. „А“ Сергачской НСШ.

Построим самолет „Пионер“

На призыв Горьковских пионеров — построить самолет „Пионер“, — откликнулись все ученики нашей школы. Уже собрано 683 рубля 37 коп. и пять десятирублевых облигаций. Только один 6 класс „Б“ собрал 113 руб., а звено Риты Чупраковой собрало 66 руб. Сбор продолжается. Пусть самолет „Пионер“, построенный на наши средства, будет нашим подарком

бойцам к 24 годовщине РККА.

Лиля Якушева, ученица 6 кл. „Б“ Сергачской НСШ.

Учащиеся Богородской НСШ горячо откликнулись на призыв Горьковских пионеров — построить самолет „Пионер“. Они уже собрали 600 руб. Особенно активное участие приняли Боря Тарасов, Леша Максимов, Юра Красильников, Люся Пузарова. Сбор продолжается. Шемарулина.

Оживить работу комсомольской организации

Велика и ответственна роль сельских комсомольцев в жизни колхозов. Ответственность комсомольцев за колхозное производство в дни отечественной войны неизмеримо возросла.

Однако, далеко не все комсомольские организации понимают это. В колхозе „Революционный путь“ (Яново) комсомольская организация прекратила всякую работу. Здесь более 3-х месяцев не было комсомольского собрания. Агитационно-массовая работа не ведется ни среди комсомольцев, ни среди несоюзной молодежи.

Комсомольцы совершенно самоустранились от решения хозяйственных вопросов колхоза. Они не заглядывают ни на МТФ, ни на конный двор. А именно сюда и стоило бы им заглянуть.

В Янове скот находится в холодных и грязных помещениях, отдельных стойл и кормушек у коров нет, а поэтому корм попадает

больше под ноги, чем по своему назначению. За теллятами ухаживают плохо. В сепараторной стени и потолок стали просто черными, на полу груды навоза. Мимо подобных фактов никак нельзя проходить, тем не менее яновские комсомольцы не замечают этого.

Колхоз плохо готовится к весеннему севу: инвентарь еще не отремонтирован, семена не отсортированы, тягловая сила не подготовлена, а комсомольцы на такое положение не обращают внимания, как будто им нет до этого дела.

Пора, и давно пора, яновским комсомольцам перестроить свою работу на военный лад. Помощь фронту — самая важная обязанность каждого комсомольца, каждой комсомольской организации. Об этой святой обязанности нельзя забывать.

А. Малкина — пом. нач. полит. отдела по комсомолу.

В освобожденных от немецких оккупантов городах и селах Московской области.



В освобожденном селе Орешки. Председатель колхоза „Красный Пахарь“ В. М. Белкина (слева) и член Орешковского сельсовета Колдозица М. Е. Артамонова — составляют список пострадавших от фашистских оккупантов семей для оказания им материальной помощи.

Поможем колхозам освобожденных областей

Горячий отклик среди колхозников Чуфаровского колхоза „Заветы Ленина“ нашло обращение Андреевских колхозников об оказании братской помощи колхозам, освобожденным от немецко-фашистских захватчиков.

Общее собрание колхозников, обсудив обращение андреевцев, вынесло единодушное решение: выделить для обсеменения освобожденных от немецких оккупантов земель — 430 пудов зерна.

— Поможем нашим братьям, пострадавшим от фашистского нашествия, обсеменить колхозные поля и восстановить разрушенное хозяйство — единогласно заявляют колхозники.

Н. Дубровин.

Молодежь МТС собирает запасные части

В ответ на призыв комсомольцев и молодежи Иловинской МТС Сталинградской области, комсомольцы и молодежь Сергачской МТС активно включились в сбор запасных частей для ремонта тракторов.

7 февраля под руководством бригадира тракторного отряда тов. Боровкова был организован поход на свалку „утильлома“, где были отобраны вполне пригодные тракторные запасные части, например, 2 ленинца к трактору „ЧТЗ“, 2 поддерживающих катка со стойками, 2 шестерни первой скорости, 2 задних далки, ступица коробки скоростей и ряд других ценных деталей. Комсомольцы продолжают сбор запасных частей для тракторов и др. машин.

Овладевают железнодорожными специальностями

Железнодорожное училище № 4 готовит кадры помощников машинистов, токарей и слесарей. Ребята с большим желанием изучают эти интересные специальности. Они очень внимательно слушают преподаваемый им теоретический материал, а затем идут в цехи, где применяют свои знания на практике. Ребята добросовестно относятся к заданиям своих мастеров и выполняют их „на хорошо“ и „отлично“. Многие из них работают уже самостоятельно на обработке тех или иных деталей. Среди них: Салимов А., Конкина Е., Машенков А., Калеганов А., Метлицкий В., Овчинников Н., Токарева В., Курьев Е. и др. Большинство из них является хорошими общественниками. Салимов — заместитель секретаря комсомольской организации училища. Метлицкий — редактор стенной

газеты. Под его руководством редколлегия выпускает интересную, художественно оформленную стенную газету. Кроме газеты (она выпускается два раза в месяц) редколлегия выпускает „молнию“. И в газете и в „молнии“ ребята показывают свои достижения и недостатки, отражают ход социалистического соревнования.

Кроме специальных предметов ребята изучают военное дело по программе всеобщей.

105 человек сдали нормы на значек ПВХО, 17 девушек изучают военно-санитарное дело и к 24 годовщине Красной Армии все они будут значкистами ГСО.

Из училища ребята выйдут полноценными мастерами своего дела и встанут на место высококвалифицированных железнодорожников.

Л. Карчкова.

Приказ № 1

уполномоченного по борьбе с наводнением по Сергачскому району 15-го февраля 1942 г.

На основании решения Исполкома Райсовета от 12 февраля 1942 г. в целях принятия предупредительных мер от затопления и разрушения весенними водами государственного, кооперативного, колхозного имущества и имущества, принадлежащего гражданам

Приказываю:

1. Во избежание разрушения водами речки Сергачки жел. дор. полотна, затопления складских помещений, принадлежащих Сергачскому, Кыль-Октябрьскому и Салганскому РПС, нефтебазы, заготкож, бойни, РПС, сельхозхимснаба, МТФ Кучанского колхоза, строений и жилых домов граждан Красной улицы и конца улицы Валь и Вокзальной. — Исполком Сергачского сельсовета и руководителям вышеуказанных организаций не позднее 12 марта по речке Сергачке до реки Пьяны прорыть канаву шириною в 2 метра, на участках, отведенных моим заместителем начальником РОМ, НКВД тов. Шмакаловым.

2. Руководителям заготзерно, заготсено, нефтебазы, союзкож, РПС — Сергачского, Салганского и Кыль-Октябрьского районов к 1 марта определить какие складские помещения и скотные дворы могут быть подвергнуты затоплению и до 25 марта обеспечить вывоз имущества, товаров и перемещение скота из затопляемой зоны в безопасные места.

3. Председателям исполкомов сельсоветов: Сергачского, Кладбищинского, Яновского, Акузовского составить план размещения семейств и их имущества затопляемой зоны в безопасные места. План представить мне к 12 марта.

4. Председателю Исполкома Яновского сельсовета тов. Удловой и председателю Чуфаровского колхоза к 12 марта подыскать помещения для размещения скота с затопляемых скотских дворов Чуфаровского колхоза.

5. Председателю Исполкома Горсовета тов. Анисимову к 10 марта составить план размещения жителей затопляемой зоны Театральной и Песочной улиц, построить мост для подхода к детса-

ду и электростанции и к 15 марта обеспечить ограждение от залива водой внутреннего помещения электростанции.

6. Зав. райдоротделом т. Якушеву и нач. 229 ДЭУ т. Сапишко во избежание сноса и повреждения дорожных сооружений и мостов не позднее 15 марта прорыть канавы для свободных проходов воды под все мосты и водостоки.

7. Начальнику 229 ДЭУ т. Сапишко произвести взрывные работы льда у мостов по реке Пьяне до начала ледохода, а в момент ледохода установить постоянное дежурство рабочих для пропуска льда.

8. Председателям колхозов района к 16 марта около складских помещений и скотных дворов прорыть канавы для спуска воды, тем самым предотвратить ее проникновение во внутрь помещений.

9. Все перевозочные средства: лодки, ботники и т. п., принадлежащие учреждениям и частным лицам, на период разлива вод объявляю мобилизованными. По первому требованию органов милиции и Исполкомов сельских советов — владельцы перевозочных средств обязаны передать их в распоряжение органов милиции и исполкомов сельских советов.

Уполномоченный по борьбе с наводнением по Сергачскому району — зам. председателя исполкома Райсовета

Ф. Овчинников.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Объявление

Пропала лошадь мерин, гнедой масти 4-х лет в хомуте и седелке. Знающих о его местонахождении просьба сообщить кохозу „Большевик“ село Лещеевка.

Правление.



Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в месяц